



Διεθνής Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας

23α ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Σίδνεϊ, 9 Φεβρουαρίου 2018:

Με τον καλύτερο τρόπο εόρτασε ο Σύλλογος Ελληνοαυστραλών Εκπαιδευτικών την Διεθνή Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. Χάρη στην καθιερωμένη πρωτοβουλία του Συλλόγου, την Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου 2018, πραγματοποιήθηκε για ακόμη μία χρονιά η τελετή απονομής των 23ων Αριστείων Ελληνικών Σπουδών στο Πολιτειακό Κοινοβούλιο της Νέας Νοτίου Ουαλίας. Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα του Γενικού Προξένου κ. Χρήστου Καρρά και σε στενή συνεργασία με το Γενικό Προξενείο, τιμήθηκαν εκπαιδευτικοί για την προσφορά τους στα ελληνικά γράμματα και μαθητές και φοιτητές για τις επιδόσεις τους.

Η 9η Φεβρουαρίου, Ημέρα Μνήμης του εθνικού ποιητή της Ελλάδος, Διονυσίου Σολωμού, καθιερώθηκε πέρυσι ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, από το ελληνικό κοινοβούλιο. Όπως δήλωσε ο Γενικός Πρόξενος, «Η θεσμοθέτηση της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας αποτελεί πράξη αναγνώρισης της προσφοράς της ελληνικής γλώσσας στον παγκόσμιο πολιτισμό και υπενθυμίζει ότι η γλώσσα των Ελλήνων οδήγησε στην γέννηση των οικουμενικών αξιών που νοσηματοδοτούν τον σύγχρονο πολιτισμένο κόσμο.»

Παρουσία άνω των 420 ατόμων, βουλευτών, εκπαιδευτικών, μαθητών, γονέων και φίλων, η εκδήλωση έχει καθιερωθεί ως η μεγαλύτερη γιορτή των ελληνικών γραμμάτων στην Αυστραλία. Όπως δήλωσε ο Δρ Παναγιώτης Διαμάντης: «Ο Σύλλογος των Εκπαιδευτικών είναι ο μόνος φορέας της ομογένειας ο

οποίος διοργανώνει εκδήλωση για να τιμήσει ταυτόχρονα και τους εκπαιδευτικούς και τους φοιτητές και τους μαθητές.»

Το κορυφαίο αριστείο – αυτό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού – απονεμήθηκε στην καθηγήτρια Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου Macquarie Δρ Μαρτίνα Μόλερινγκ (Mollering) για την πολύχρονη προσφορά της στα ελληνικά γράμματα. Μιλώντας ελληνικά και αγγλικά, η καθηγήτρια Mollering έπλεξε το εγκώμιο της ελληνικής γλώσσας και της πολιτιστικής προσφοράς των Ελλήνων προς ολόκληρο τον κόσμο.

Στο ίδιο μήκος κύματος κυμάνθηκαν και οι άλλοι ομιλητές: ο Υπουργός Θεμάτων Αποστράτων κ. David Elliot MP, η πολιτειακή γερουσιαστής κα. Courtney Χούσσου MLC, η πολιτειακή Σκιώδης Υπουργός Πολυπολιτισμού κα. Σοφία Κώτσιπ MP και ο διευθυντής του Ιδρύματος «Λυσικράτης», κ. Ιωάννης Αζαριάς.

«Με την ενεργή υποστήριξη των χορηγών των Αριστείων – Μέγας Χορηγός η ΑΧΕΠΑ NNO – παρουσιάστηκε ένα πρόγραμμα το οποίο κάλυψε το ευρύ φάσμα των ελληνικών γραμμάτων: γλώσσα, λογοτεχνία, ιστορία, πολιτισμός,» ανέφερε ο Δρ Παναγιώτης Διαμάντης. «Ευελπιστούμε στην υποστήριξη κι άλλων φορέων της ομογένειας για τα επόμενα Αριστεία τον Φεβρουάριο του 2019.»

Μπορείτε να βρείτε τις ομιλίες και άλλα στιγμιότυπα της εκδήλωσης στον ιστότοπο του Συλλόγου καθώς και στην σελίδα του ΚΟΣΜΟΥ στο Facebook.

